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Hatarfeliileti jelenségek ——— :

= A Fazisdiagram: stabil fazisok abrazolasa
FaZISdlagram kilonb6zé paraméterek fuggvényében.
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Fazis: fizikailag és kémiailag homogén anyagtartomany.

Stabil fazis: adott korilmények kézott a termodinamikailag legkedvezébb — legkisebb
energiaju, pontosabban legkisebb szabadentalpiaju fazis.
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Fazisatalakulas (pl. kristalyosodas)
kinetikaja
Tualhiités! T< T,

1. Magképzdédés (nukleacio)

afl®gad ae

n - dendrites névekedés
Novekedés
atalakulas
sebessége | ,
magok 7 névekedési

keletkezési | sebesség

(atomok mozgasa)

liveg egykristaly
polikristaly

tulajdonsagok! u

— szabad entalpia +

e ” - rendezett szerkezet
Mag kepzodes = energiacsokkenés
(~ térfogat)
r3
hatarfellilet = energiandvekedés
(~ fellilet)
r2

T<T,

instabil mag

magok
keletkezési
gyakorisaga #
7 atomok
mozgasa

t
gmeére T T

® homogén nukleacié: sajat anyagaban

Jhajtéers”

® heterogén nukleacio: idegen atomokon (pl. edény falan,
/Ezennyezﬁdéseken), vagy hibakon (pl.diszlokaciokon)

gyorsabb! 10

Polikristaly szemcsemérete:

magok 7 ndvekedési
keletkezési | sebesség
gyakorisaga (atomok mozgasa)

gyors nukleacié  lassu nukleacio
+ +

lassi ndvekedés gyors novekedés

! !

finomszemcsés  durvaszemcsés
szovet (a) szovet (b)

keményebb, erésebb, kevésbé alakithato
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Kohézio, feliileti energia

(feliileti fesziiltség ) ﬂ E

feliileti energia v. anyag | o(J/m?)
fesziiltség (o): viz 0,073
vér 0,06

AE J N nyal 0,05

&S E (F = EJ paraffin 0,025
alkohol 0,023

dentin 0,092

A ,narcizmus” mértéke. zomanc 0,087
higany 0,484

* leveg6ben, 20°C 3

® mechanikai

kémiai (ionos, kovalens, H-kétés)
® diszperz (van der Waals-erék)
® elektrosztatikus (feltsitsdott feliiletek)

diffuziés (egymasba diffundainak az < pl. szinterezésnél
anyagok)
15

70

fellleti fesziiltség (mJ/m?)

20 40 60 80 100 A viz nagy felileti feszlltsége
hémérséklet (°C) problémat okozhat!

Smooth
muscle

758759 mmHg
Alveolar
duct
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~ érintkezo feliiletek nagysaga

gekkotalp
,szuperadhézi¢”




~ kozelség

szilard—szilard P VR

szlléra-folyekony II" III I” " kevésbé nedvesitd
¢ viszkozitas

“ nedvesités

I I I I jobban nedvesité

Young-egyenlet:

17
My = i armini kis valtozas az alakban (felliletben) nem
ly =
egyenstly = energiaminimum == okoz valtozast az energiaban
50
bp°.. AE = AA- o, ¢ —AA- o, + AACOSE - o5 =0
Oy, — O,
AA cosO = sz sz, f
Of
sz sz, f
@< 90° .
. Ox <O0g t e
@=90° |Og; = O-SZ, f "w
6 helyett & jelolés!! 19

Nedvesités

D >

kevésbé nedvesitd jobban nedvesitd

0 : peremszog (illeszkedési sz6g)

® sz: szilard test (-levegd)

O, — O,
cosO = sz sz, f

® sz, f : szilard test—folyadék

ot * £ folyadék (~levegd)
18

pl. viz: 73 mJ/m? <90°

tiveg: 130 mJ/m? 0=16,5" | S o

tiveg-viz: 60 mJ/m?

a>90°

pl. Hg: 500 mJ/m?2 g

{iveg: 130 mJ/m?2 6=127° A

tiveg-Hg: 430 mJ/m? .

Néhany fogaszati anyag anyag & (mJ/m?)
fellleti energidja: viz 7325° O

nyal 53(37° C)

dentin 92

zomanc 87

PMMA 37

paraffin 25
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